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الزمن ثلاث ساعات


أجب عن خمسة أسئلة فقط مما يأتي:

السؤال الأول:

( أ ) اختر الإجابة الصحيحة لكل مما يأتي ، ثم اكتبها فقط في كراسة الإجابة:

1- كل مما يلي من الكائنات غير ذاتية التغذية الأساسية ما عدا...........................

                                   
( البلهارسيا – الإنسان – الأرنب – الأسد)
2- جميع ما يلي يمر خلال الطريق الدموي ما عدا ........................................




( المالتوز – الجلوكوز – الفركتوز – الجالاكتوز)

3- في الحيوانات الصغيرة كالبروتوزوا والهيدرا تتحرك الغازات والمواد الغذائية بطريقة ...............




( الانتشار – الرئتين – النقل النشط – الانتشار والنقل النشط معاً )

4- أول مركب وسطي يتكون في دورة كربس هو ........................................




( حمض الكيتوجلوتاريك – حمض الساكسنيك – حمض الماليك – حمض الستريك)

5- يتدفق الدم في الشريان الكلوي لتنقيته من المواد المسرفة بالكلية بمعدل ......... في الدقيقة.




( لتر واحد – لترين – ثلاث لترات – 4 لترات ).

6- جميع الغدد التالية يؤثر عليها الجهاز العصبي الذاتي الباراسمبثاوي ما عدا ..............




( نخاع الغدة الكظرية – الغدد اللعابية – الغدد المعدية – البنكرياس) .

7- السيتوبلازم في الخلية العضلية يعرف باسم .............................................




( الساركوبلازم – الساركوليما – النيروبلازم – السيتوسول) .

(ب) قارن باختصار بين كل اثنين مما يأتي:- 


(يكتفى بثلاث مقارنات فقط من الستة).

    1- وظائف الدم ووظائف العضلات.

2- خصائص السيال العصبي وخصائص الهرمونات.

    3- التوالد البكري والإثمار العذري.

4- السيادة التامة وانعدام السيادة.

    5- الجينات الحرة والجينات المرتبطة.
6- مجالات استخدام الجينوم البشري وDNA معاد الاتحاد

(ج)
1- ما المقصود بالأغشية الجنينية ؟ اكتب نبذة مختصرة عنها.

        2- تمر عملية تكوين الحيوانات المنوية بأربعة مراحل هامة. وضح بالرسم التخطيطي هذه المراحل والخطوات مع كتابة البيانات الخاصة بكل مرحلة. ثم ارسم رسماً تفصيلياً يوضح تركيب الحيوان المنوي.
السؤال الثاني:

( أ ) اكتب باختصار موقع ووظيفة كل مما يأتي:- 

(مطلوب ثلاثة فقط من الخمسة)

1- المادة الرمادية.
2- تحت المهاد.   3- السيتوكرومات.   4- العقد الليمفاوية  5- الموقع CCA
(ب) 1- كيف يمكن على أسس وراثية الحصول على حشرات من ذبابة الفاكهة حمراء العيون وأخرى بيضاء العيون بنسبة 3:1 على الترتيب بحيث يكون نصف الذكور بيضاء العيون.

     2- تعرف على الرسم الذي أمامك ثم أجب عما يأتي:

أ- هذا الرسم يمثل ...............................

ب – اكتب البيانات حسب الأرقام الموضحة من ( 1 – 6 ) .

ج – ما اسم عظم الطرف السفلي الذي يرتبط بالتركيب رقم(1)

د – اكتب ما تعرفه عن التركيبين ( 4 ، 5 )

هـ- هذا الشكل يتكون من نصفين متماثلين يلتحمان في الناحية الباطنية في منطقة تسمى ............... والتي يحدث لها ارتخاء عند نهاية فترة الحمل لتسهيل عملية الولادة بفعل هرمون .............. والذي يفرز من ................... والمشيمة والرحم.

( ج ) اكتب المصطلح العلمي المقابل لكل عبارة مما يأتي:

1- أحد أسباب مرض القلب والتي تم اكتشاف جيناته المسببة له.

2- جهاز يستخدم حالياً لمضاعفة قطع DNA باستخدام إنزيم معين.
3- دائماً نقية وتظهر على ربع أفراد الجيل الثاني.
4- الثمرة التي يتشحم فيها أي جزء من الزهرة ما عدا المبيض.
5- الوحدة الوظيفية للعضلة الهيكلية.
6- مرض ينشأ بسبب نقص إفراز الغدة الدرقية في البالغين ومن أعراضه جفاف الجلد وتساقط الشعر.
7- وحدة النشاط العصبي في الجهاز العصبي.
8- مواد كيميائية تنتجها كريات الدم البيضاء لاكتشاف المواد الغريبة وتقوم بتعطيلها.
السؤال الثالث:

( أ ) علل باختصار لكل مما يأتي :-



( يكتفى بسبعة تعليلات فقط)

1- يقاس ضغط الدم برقمين وليس برقم واحد.

2- تفرز البنكرياس إنزيم التربسينوجين في صورة غير نشطة.
3- يعتبر الأكسجين هو المستقبل الأخير في سلسلة نقل الإلكترونات.
4- يستمر إخراج العرق من الجلد في الشتاء رغم برودة الجو.
5- قدرة السيال العصبي على الانتقال خلال الشق التشابكي.
6- شعور مرضى السكر دائماً بالعطش.
7- تعتبر فرضية الخيوط المنزلقة أصح الفروض التي تفسر آلية الحركة.
8- تعامل الحيوانات المنوية للماشية بالطرد المركزي أو المجال الكهربي المحدود.
9- أخطأ مندل في افتراض الثبات في انتقال الصفات الوراثية من جيل إلى آخر.
10- يتم بناء آلاف من الريبوسومات في الساعة.
(ب) 1- كيف يمكن تعيين فصيلة دم شخص ما . اشرح ذلك مع التوضيح بشكل تخطيطي.

     2- وضح على أسس وراثية لون أزهار نبات شب الليل الناتجة من تهجين نباتين كلاهما قرنفلي الأزهار.

( ج ) "الامتصاص هو عبور المركبات الغذائية المهضومة إلى الدم أو الليمف".

1- في أي جزء من الأمعاء الدقيقة تتم عملية الامتصاص؟

2- ما المواد التي يتم امتصاصها من خلال هذا الجزء وما الطرق التي تسلكها؟
3- ماذا يحدث لأجزاء الطعام التي لم تهضم وكيف يتخلص منها الجسم؟
السؤال الرابع:

( أ ) أعد كتابة العبارات الآتية بعد تصويب ما تحته خط :

1- يتأثر فعل الإنزيم في عملية الهضم بدرجة الحرارة والنقل النشط.

2- تتميز الأوعية الخشبية بقطاع عرضي خماسي أو سداسي.
3- تتكون الأقراص المضيئة من خيوط دهنية سميكة تسمى أكتين.
4- تسمى الهرمونات الجنسية الذكرية باسم الألدوجينات.
5- أكثر أنواع الإحساس وما يتبعها من حركة حدوثاً في النبات يتمثل في عملية النقل.
6- ما يتم في البلاستيدة ينعكس في الريبوسوم لتحرير الطاقة بالبناء الضوئي.
(ب) 1- قارن بالرسم فقط وعليه البيانات بين البلاستيدة الخضراء وبين الميتوكوندريا.

     2- يوضح الرسم الذي أمامك كيف يتم تحضير الأنسولين

         عن طريق الحمض النووي الريبوزي الرسول (m.RNA)
         بالاستعانة بالرسم أجب عما يأتي :

أ – اكتب تتابع القواعد في قالبي DNA .


ب – E1 ، E2 كل منهما إنزيم له دور في بناء الجين اذكر اسم كل منهما.


ج – ما المصدر الذي تحصل منه على كل من m.RNA ، E1 .

(ج) فسر باختصار كلاً مما يأتي :

1- يتوافر إنزيم الكولين أستيريز في نقاط الاتصال العصبي – العضلي.

2- تحفظ الأنسجة المختارة للزراعة في نيتروجين سائل ويتم إنمائها فيما بعد في وسط غذائي مناسب مثل لبن جوز الهند.

3- الأملاح وبعض العناصر المعدنية الخاصة تعتبر من المواد الخام اللازمة للبناء الضوئي.

السؤال الخامس :

( أ ) ماذا يحدث عندما ............ ؟

1- يغيب البريسيكل عن ساق النبات.


2- لا تفرز الأمعاء الغليظة المخطا.

3- تغيب أو تتلف الخلايا المرافقة في نبات ما.

4- يتلف الفص الجبهي للنصفين الكرويين.

5- يتم استئصال البنكرياس من إنسان ما.


6- يتم استئصال المبيضين من امرأة حامل.

7- يتم تلقيح الزهرة فقط بدون إخصاب.




8- حقن امرأة حامل في شهرها الخامس بخلاصة الفص الخلفي للغدة النخامية
(ب) أشرح باختصار تجربة لإثبات صعود الماء في النبات بقوة النتح مع الرسم.

(ج) 1- ما مفهوم السيال العصبي ؟ وما طبيعته؟

     2- " عند دراسة تركيز الأيونات داخل وخارج الخلية العصبية في وقت الراحة وجد أن هناك اختلاف واضح في تركيز تلك الأيونات خارج وداخل الخلية" وضح ذلك مع الإشارة إلى الأسباب التي نتج عنها حالة الاستقطاب .
السؤال السادس :

( أ ) تخير من العمود (ب) والعمود ( ج) معاً ما يناسب كل حالة في العمود ( أ ) ثم اكتب كل رقمين يتم اختيارهما من (ب ، ج ) أمام كل حالة في العمود ( أ ) .

	العمود ( أ )
	العمود (ب)
	العمود ( ج )

	أ- حالة داون ذكر
	1- 22 + XX
	1- 22 + X

	ب – حالة تيرنر 
	2- 22 + X
	2- 22 + Y

	ج – حالة كلاينفلتر
	3- 22 + 0
	

	د- حالة داون أنثى
	4- 23 + X
	

	هـ - تضاعف جنسي
	
	


(ب) 
1- وضح بالرسم فقط كامل البيانات ميكانيكية الشهيق في الإنسان.


2- ما العملية الكيميائية التي تحدث لمساعدات الإنزيم أثناء انشطار الجلوكوز ودورة كربس؟









" وضح ذلك بمعادلات تخطيطية".

( ج) 1- اكتب نبذة مختصرة عن كل مما يأتي:


عملية الأيض – خلية سرتولي – إجهاد العضلة – الإخصاب المزدوج – إنزيمات الربط.
2- وضح على أسس وراثية صفات النسل المتوقع من تزاوج رجل أصلع (نقي) وذات إبصار سليم، من امرأة لا تعاني من تساقط الشعر ولكنها مصابة بعمى الألوان . علماً بأن والدتها كانت تعاني من تساقط الشعر.

تم بحمد الله ........................ 
واللهَ أسألُ العون والتوفيق لجميع أبنائي وبناتي.
متمنياً لهم دوام التوفيق 

أ / جمال الشمارقة

E-mail : g.Shamarka@ yahoo.com

0105035339
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